

Drišin, ministar prehrane Šefinov, ministar financija Močov, poljodjelstva Petrov, pravosuđa Norosov, unutarnjosti Live, vanjskih posala Golovačev. — „Izvjestija“ priopćuju sljedeći ratni izvještaj: Podonski odsjek: Čete sovjeta stigose, proganjajući neprijatelja, do željezničke stanice Lukovskaja. Na lijevom brjegu Dona zaposjelo je odijeljenje Kironova dvorca Jarski. Neprijatelj je poslao delegate te zamolio za rok, da uzmagne najaviti čitavoj fronti koniac rata. U Jaroslavu traju topnički bojevi, kao uzvrat na pokušaje pregovaranja sa strane neprijatelja. U smjeru Jekaterinburg—Čeľabinsk ustalle su se sovjetske čete na rijeci Korabalka, zapadno od jezera Esjaš (?). U smjeru na Omsk zaposjelo je neprijatelj selo Golovino, njegovo prodiranje na stanicu Bogadinskoje bilo je suzbijeno. U smjeru na Stavropoľ povukle su se sovjetske čete na 30 vrsta od Sengilviska. — Jaroslav: Neprijatelj je pucao na bateriju sovjeta kod sela Oroč. Neprijatelj je nadmoćan. 17. t. mj. primjetili smo nepoznat zrakoplov u smjeru na Jaroslav.

Komesar za vanjske poslove, Čičerin, bavi se u „Izvjestija“ s otputovanjem poslanika sporazuma iz Vologde u Arhangel'sk. Čičerin žali, što se poslanici sporazuma nijesu dali skloniti, da dodju iz Vologde u Moskvu, već da su se zaputili u Arhangel'sk, što očividno znači samo jednu stanicu za njihovo otputovanje iz Rusije. Sovjetska vlada prosvjeduje energički protiv povrede ruske neutralnosti po četama antante i radi podupiranja češko-slovačkih četa, ali ne želi ni uz ove okolnosti prekinuti diplomatskih odnošaja sa vlastima sporazuma te ne misli, da se njihov odlazak mora tumačiti u tom smislu. Vlada sovjeta ne razabire nikakvih razloga, koji bi i unatoč odlaska antantinih diplomata iz Vologde sprječavali podržavanje diplomatskih odnošaja sa njima sporazuma.

Jaroslav, kojega su sovjetske čete opet osvojile, bio je gotovo razoren 14dnevnom topničkom paljbom. 350 bijelih gardista, većim dijelom časnika, bilo je smaknuto prijevremim sudom.

Vladine novine od 25. srpnja priopćuju pozivu, u kojima se javlja, da su češko-slovačka buna i socijalno revolucionarne pustolovine sprječile, e bi se obranio onaj živež, što se u zadnje doba još dijeľo. Jučer i danas izostala je posvema podloba kruna. Poduzete su vanredne mjere, samo se mora usćuvati mir, e se ne bi ispunile nade neprijatelja na sveopći glad.

Prema stockholmskoj vijesti „Corriere della Sera“ leži Maksim Gorki uslijed srđobolje na smrtnoj postelji. — „Echo de Paris“ javlja, da Čehoslovacima zapovjedaju u Sibiriji francuski generali. — Prema brzoglavci „Petit Parisien“ sudjelovali su kod bojeva kod Nikolskoga, u kojima se netom javljalo iz Tokia, japanske čete, koje su već prije nekoliko sedmica bile iskrcane u Vladivostoku, još prije, nego li je bio ugovljen japansko-sjeveroamerički ugovor, kao što i francuske i engleske formacije iz Indokine i Indije.

Iz slavenskog svijeta.

Glas jugoslavenske omladine proti propalim elementima u frankovačkoj stranci. Hrvatskom narodu! Pod paštem hrvatskih narodnih interesa vode vodje Frankove stranke prava već odavno nemoralnu politiku, kojoj su kao temelj postavili princip zavladatai narodom bez obzira na njegovu želju, protiv volje ogromne većine naroda, a pomoću faktora koji stoje izvan našega naroda i za koje su injerodavni drugi interes, a ne interesi naroda Slovenaca, Hrvata i Srba. U svakom trenutku oni su bili spremni, da služe kao sredstvo u rukama trećega za borbu protiv svoga vlastitog naroda. Tim su se odlućno i izrazito postavili izvan svoga naroda i protiv svoga naroda. Uzimajući špijunstvo i denuncijantsvo za glavno pomagalo svog političkog rada, oni su stavili u pitanje najosnovnija moralna načela i onemogućili u prostom puku svaku orijentaciju o tom, šta je dobro, a šta je zlo i šta je narodni interes, a šta nije. Rezultat takovog rada morao je biti i bio je to, da je naš cjelokupni narodni organizam postao nesposobnim za borbu s tudjinom i da se vladavina u duhu interesa tudjinskih naroda mogla trajno održavati nad našim narodom. U ovom strašnom svjetskom ratu mnoga je slovenska, hrvatska i srpska majka zakukala, mnoga se sestra u crno zavela, mnoga su polja zalivena krvlju i posuta kostima naših otaca i naše braće, mnogo je nevinih na smrt osudjeno, mnogo ih je ostavilo kosti po tamnicama. Dobar dio tih ljud nose na svojoj duši frankovci direktno, jer su sami denuncirali i indirektno, jer su svijesno i sistematski stvarali kužnu atmosferu pogodnu za denunciranje. Danas pošlje iznošenja pismenih dokumenata u saboru jasno je to i dokazano svima. Da što lakše postignu svoje mračne ciljeve, oni su htjeli ukinuti i ovu sjenku slobode što se zove hrvatski ustav, i uvesti vojnički režim. Teška je i sudbonosna riječ: narodne izdajice, ali pošlje svega što je izašlo na vidjelo ne možemo n trenutka oklijevati da je iznesemo jasno i glasno, i da odlućno povučemo iz nje konsekvencije: 1. Cijela

naša poštena i narodna javnost treba da izjavi svoje ogorćenje nad otrovnim radom frankovaca. 2. U frankovačkoj stranci ima nesumnjivo još dosta nepokvarenih ljudi. Ciovećanska je i nacionalna je dužnost sviju takovih, da se odreknu svake zajednice sa strankom, čije su se vodje postavile protiv naroda. U protivnom slučajju šutnja će se njihova morati tumačiti kao odobravanje i sve posljedice izdajničkoga rada pogodit će i njih. 3. Dr. Horvat i dr. Frank još se i sada geriraju kao saborski zastupnici dvaju izbornih kotareva. Izbornici tih kotareva treba da pokažu, da pošlje svega ovoga ti ljudi ne mogu imati njihova povjerenja. Isto tako treba da dobiju izjave nepovjerenja svi oni zastupnici, koji ostanu i nadalje s njima solidarni. 4. Cijela naša javnost treba da traži od svakog pojedinca, koji je još do sada iz neupućenosti ili drugih razloga ostao član frankovačke stranke, da javno istupi iz nje, inače proglašuje i njemu, kao i izdajničkome vodstvu potpuni društveni bojkot. To znači: svaki od njih ima se izbaciti iz svih naših kulturnih i humanih ustanova, sa svakim treba prekinuti i svakodnevn društveni saobraćaj, ne sjediti za istim stolom s njim i uopće svakom prilikom pokazati mu svoje gadjenje i prezir. Pač je osuda hrvatskog sabora, sad narodne izdajice treba da osjete sud naroda. Od nacionalne i političke javnosti sljedstveno, od snage i odlučnosti njezina istupa, zavisi da li će grobari hrvatskog usiava biti kažnjeni po zasluž. Mi u ovoj akciji obćejamo najizdašnijju pomoć i saradnju našim starijima. — Cjelokupna omladina hrvatskog sveučilišta u Zagrebu. Donosimo gornji proglaš jugoslavenske omladine u Zagrebu, s kojim smo posvema sporazumni, držeći da je jedini lijek proti propalim individualima posvemašniji obraćun s njima, t. j. obraćun do kraja. Donosimo proglaš glavno radi informacije, i što smo od zagrebačke jugoslavenske omladine umoljeni za to, a u praksi ga u Istri ni ne moramo provodjati, jer Istra uza svoju zapuštenost ima barem tu prednost da nemi u sebi frankovaca. A i oni, što su se u Istri eventualno priznavali frankovcima, jamaćno, imade u njima samo malo poštenja — mislimo na dvojicu — trojicu zavedenih svećenika — s prezrom će se od frankovaca okrenuti. Narod nam je hvala Bogu još zdrav i saćuvan od te teške i sudbonosne bolesti.

Iz naše povijesti.

Progoni u Istri. — Muke istarskog narodnog zastupnika Šime Červara. U sjednici carevinskog vijeća dne 16. o. mj. predao je Jugoslavenski klub ovu interpelaciju na zajedničku vladu: Dne 3. srpnja 1914. bio je župnik i istarski zemaljski zastupnik gosp. Šime Červar u Zrenju uapšen i u njegovom je stanu bila izvršena kućna premetačina. Oružnik je Seldel pretražio ga i po tijelu, da ne bi možda imao u sebu kakvoga oružja. Talijani u Zrenju od samoga su veselja radi aratiranja župnika demonstrirali i vrijeđali Hrvate. Župnika su povukli u Trst, gdje mu je u kasarni rekao neki poručnik, da je osumnjićen radi velestrpske propagande. Također u Trstu psovali su Talijani uapšenika. Dupaće su ga i u more htjeli baciti. Kasnije su ga doveli sa 400 drugih u Ribenberg. Dogodio se pri tom potresan slučaj, da je pučki ustaša Mate Červar s natakutom bajunetom pratio svoju braću župnika Matu Červara i odvjetnika dr. Jurja Červara. Prilikom odlaska dao je poručnik još posebnu zapovijed, neka se osobito dobro pazi na svećenstvo, jer da ovi hoće da otruju pitnu vodu. Dne 14. kolovoza vršio se veiki transport na željeznici u Ljubljanu, gdje je župnik Červar spočetka morao ležati na prostoru, koji je prije služio za staju. Kasnije su ga premjestili u drugu, više suhu sobu. Tek iz 20 dana saslušao ga je auditor. Unatoč intenzivnom nastojanju oružništva, kretalo se je paušalno optuživanje župnika Červara uvijek samo oko srpske propagande, za koju nije bilo nikakva temelja. Tek izakako je proteklo više vremena, bila je istraga obavljena, no župnik je Červar ostao na ljubljanskom gradu (u Kaštelu) do 28. rujna 1914. Odanle ga poslaše kotarskom poglavarstvu u Poreč, gdje su mu kazali, da ostaje pod redarstvenom paskom i da ne smije iz svoje župe. Za vrijeme što je bio u zatvoru, surovo su postupali Talijani sa župnikovom sestrom, koja je uslijed toga još više oboljela. — Pitamo zajedničku vladu, kako može opravdati internaciju i konfinaciju župnika Šime Červara? Zar su imale političke oblasti, osobito kotarski poglavar u Poreču, Mels-Collredo kakav razlog za to, ili je to bio samo način osvećivanja Hrvatima, neprijateljskih državnih činovnika, koji su tako htjeli župnika Červara kazniti za njegovo narodno djelovanje? „Slov. Narod“.

Domaće vijesti.

Molba gradačkih akademičara slovenskoj, hrvatskoj i srpskoj javnosti. Teške prehrambene prilike, posljedicu strasnoga rata, osjećaju svi, a osobito siromašni dječaci u tudjini. Ne samo nestašica nego i silna skupoća otegućuje, a mnogima upravo onemogućuje opstanak i studij. Budući da su prilike sve gore i gore, a osobito u Gracu, gdje ne postoji zajednička mensa academica, mžbe se os-

kudici naših djaka pomoći jedino osnutkom zajedničke jugoslavenske akademске blagovaonice. Stoga je na izvanrednoj skupštini „Slavenskog društva za podupiranje bolesnih akademičara“ pod predsjedanjem sveuč. prof. veleuč. gosp. dra. Rajka Nachtigalla, jednoglasno zaključeno, da se takova blagovaonica osnuje. U nedostatku materijalnih sredstava obraća se odbor jugoslavenskih akademičara u Gracu na sve: pojedince, društva, novćane i trgovačke zavode kao i na općinska i gradska poglavarstva, da prema mogućnosti materijalno pomognu osnutak ove humane institucije. Time će biti oko 300 jugoslavenskih akademičara spašeno od teškog oskudijevanja, medju njima mnogo takovih, koji su se pošlje mnogih patnja vratili sa bojnog polja, da nastave svoje nauke. Jugoslavenski akademičari u Gracu zato s pouzdanjem očekuju, da će ovaj vapajdirnuti našu javnost, te da ne će biti nikoga, koji neće za ovu svrhu pridonijeti svoj dlo. Prinose molimo slati na naslov: „Slavischer Kranken-Unterstützungs-Verein“ (za jugoslavensku akad. blagovaonicu). Graz, Universität, ili na upravu „Hrv. Lista“ u Pulju.

Raznašanje pošte samo prije podne. Poštanski ured u Pulj saopćuje: Radi nestašice osoblja, dostavljat će se listovna pošta od danas unaprijed samo u jutro; novine, koje dolaze pošlje podne mogu se pridignuti kod ureda, odlo listonoša.

Za Narodni blagdan. Hrvatske novine javijaju, da se ove godine sakupilo u samoj Hrvatskoj i Slavoniji oko 400.000 kruna. U Dalmaciji sakupilo se već mnogo preko 100.000 kruna. Koliko se sakupilo u Istri, ne znade se još točno. Ali svakako je činjenica, da se sakupilo sarazmjerno manje negoli u ostalim jugoslavenskim zemljama. Novac, sakupljen prigodom „Narodnog blagdana“, namijenjen je također spasu naše istarske djece. Ma bila Istra siromašna, ipak mora da pokaže, da znade cijeniti pomoć, koju joj pružaju braća po ostalim zemljama. I Istra ne smije zaostati za drugim zemljama. Imade mnogo sela u samoj okolici Pulj, i mnogo gradjana naše krvi u gradu, koji se nijesu odazvali pozivu naše djece. Ugledali se svi ostali u ona naša sela, koja su platila svoj porez za narodnu budućnost, u one učitelje i svećenike, koji su uzornim radom medju narodom postigli krasne rezultate te nam poslali već na stotine kruna. Svaki Jugoslaven je dužan, da položi svoj dar za spaš naše djece, jer nije dovoljno, da kaže „ja sam Jugoslaven“ i da misli, da je već time iskupio domovinu. Pomislimo li, koliko se novca sada u ludo troši za luksus ne samo po gradovima, priznat ćemo da je Istra dala još svepremalo i da može i mora dati više.

Za djecu, koja putuju iz Pule u Ugarsku. C. k. kotarski školski nadzornik moli nas, da bi priopćili sljedeće: Roditelji one djece, koja su bila odabrana za šestsedmični besplatni boravak u Ugarskoj, ili koji žele otpremiti djeću onamo, pozivlju se neka se bezodvlaćno, najkasnije ali u srijedu prije podne prijave kod prof. Blarza, c. k. kotarskog školskog nadzornika, na c. k. kapetanatu III. kat, vrata broj 2, jer će djeca otputovati već u četvrtak prije podne.

Obznana. Dne 2. augusta o. g. prodat će se u Pazinu putem javne dražbe 7 erarskih konja za poljodjelske svrhe. Kod dražbe imadu pravo natjecati se samo oni, koji budu praviljeni sa posebnom legitimacijom izdanom sa strane političke oblasti. — Za c. kr. tvrdjavnog povjerenika: Dr. Pfeifer v. r.

Mali oglasnik

KINO CRVENOG KRIŽA
Ulica Sergija broj 34.
Današnji raspored
Biser na lamnoj pozadini
Igrokaz iz života pustolovina u 4 čina.
Početak: 3:15, 4:35, 5:55 i 7:15.
Ulazne cijene za ovaj film: I. mjesto K1:20; II. mjesto #0h
Ući se može kod svake slike.
Ravnateljstvo si pridržaje pravo promijeniti raspored.

Prodaje se kuća
sastojeca iz sobe, kuhinje, staja, sa prostorijama za ućan i drugim udobnostima. Upitati se ulica Seme br. 9 Kastianjer.
U trgovini pokućstva, Fl. Sarballića.
u Sišanskoj ulici,
prodaje se novo priepjelo pokućstvo.
Oglasujte
u „Hrvatskom Listu“

Skladište konsuma mornariće.
U srijedu, 31. t. mj., ostano skladište konsuma mornarića zatvoreno za stranke.

Knjige
„Matica Hrvatske“, „Zabavne biblioteke“, „Moderne biblioteke“, „Humorističke knjižnice“ i „Dionička tiskare“ mogu se dobiti u podružnici **Jos. Krm-potić**, ulica Franja Ferdinandá br. 3.

CIJENA lista: U pretpla-
ca čitavu god. K 44—
za polugodište K 24—
izomješeno K 13—, mj-
časno K 4—, u maloprod-
daji 16 fl. pojedini broj-
OGLAŠI primaju se
apravi lista trg. Cestozn-

Volna IV.

BATH

Beč, 30. (D.)
janskom bojištu b-
smetajuća paljba i
ručnik Linke-Crap
pobjedu. — Na a-
jatelj svoje jake n-
južnom brijegu Se-
Silovesa. Od naših
otporom, djelomi-
sve napore neprij-
ski bataljun nar-
ski, katavski, ba-
— Poglavica gen-

Berlin,
stana službeno
skypina prijesto-
noćna izvidničk-
Engleza u okolić-
obim stranama
suzbijene. — Vo-
nasljednika: Na-
na naše nove p-
položaje na sum-
Reimsa. Pretežn-
rena na frontu
Na tom su mje-
neprijatelja sve-
jama, djelomićn-
se jurili. Poslij-
navale preko L-
šume Manniere-
što djelomićne
šumi Manniere-
fronti zapadno
Reimsa opetov-
i Vriigny na n-
vale te je do u-
lomićne navale
pagni istjerali
telja iz opkopa-
svog nasrtaja
wenhardt polu-
Ludendorf.

Berlin,
Poslije njegov-
nas neprijatelj-

* Mj-
nadvojvode F-
lovačkog bata-

* Naš i-
stana ratne i-
širi talijanska
zatajila u vre-
ćajem bitke na
benog materij-
poduzeli su
prijatelja, 779
su 1595 sni-
samo s bomb-
grana bomba-
lipnja bilo je
kod neprijete-
junačkih mot-
bila 24 ljetač-
48 neprijatelj-
našem postro-
da učine do-
usudili popet-
vijest, što je
107 naših ap-
kazuju da su
svozju dužnost
dorasli u pu-

* Zračn-
Štzerenyi izj-
vijest, da je
Beč obustavi-
Pošta je ukli-
izobraženih a-
knzao, da u-
izobraženi a-
* Boles-
otputovao je
Pavićić. Rad-
kupanju nije
* Para-
Time, da je